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DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDI-

GENTE

(733) SILERI ed altri. – Norme in materia di
disposizione del proprio corpo e dei tessuti
post mortem a fini di studio, formazione e
di ricerca scientifica

(122) DE POLI e CASINI. – Disposizioni in
materia di donazione del corpo post mortem
e di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di
ricerca scientifica e di formazione

(176) Maria RIZZOTTI ed altri. – Disposi-
zioni in materia di donazione del corpo
post mortem e di utilizzo a fini di studio,
di ricerca scientifica e di formazione

(697) Paola BINETTI. – Disposizioni in ma-
teria di donazione del corpo post mortem e

di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ri-
cerca scientifica e di formazione

(Rinvio del seguito della discussione congiunta)
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(189) Maria RIZZOTTI ed altri. – Introdu-
zione dell’articolo 580-bis del codice penale,
concernente il reato di istigazione al ricorso
a pratiche alimentari idonee a provocare l’a-
noressia o la bulimia, nonché disposizioni in
materia di prevenzione e di cura di tali pato-
logie e degli altri disturbi del comportamento
alimentare

(903) Caterina BINI ed altri. – Disposizioni
in materia di prevenzione e di cura delle pa-
tologie e dei disturbi del comportamento ali-
mentare
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Interviene il Sottosegretario di Stato per la salute Bartolazzi.

I lavori hanno inizio alle ore 9,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(733) SILERI ed altri. – Norme in materia di disposizione del proprio corpo e dei tessuti
post mortem a fini di studio, formazione e di ricerca scientifica

(122) DE POLI e CASINI. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post mor-
tem e di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(176) Maria RIZZOTTI ed altri. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post
mortem e di utilizzo a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(697) Paola BINETTI. – Disposizioni in materia di donazione del corpo post mortem e
di utilizzo dei cadaveri a fini di studio, di ricerca scientifica e di formazione

(Rinvio del seguito della discussione congiunta)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 733, 122, 176 e 697.

Comunico che il senatore Faraone ha fatto richiesta della più ampia
pubblicità dei lavori della seduta odierna. Tale richiesta è stata trasmessa
alla Presidenza del Senato che, ai sensi dell’articolo 33, comma 4, del Re-
golamento, ha espresso il proprio assenso alla trasmissione della seduta at-
traverso l’attivazione del circuito interno. Non facendosi osservazioni, tale
forma di pubblicità sarà adottata per il prosieguo dei lavori.

I disegni di legge alla nostra attenzione erano inseriti già da tempo
nel calendario dei lavori della Commissione: era infatti mia premura e de-
siderio cercare di concluderne l’esame il prima possibile. Ho tuttavia rac-
colto diversi commenti tecnici dal Ministero della salute, sulla base dei
quali, a mio avviso, è necessario riformulare con un nuovo emendamento,
interamente sostitutivo, uno degli articoli. Poiché questa notizia è perve-
nuta ieri e la procedura è articolata, credo sia opportuno rinviare l’esame
congiunto dei disegni di legge alla prossima settimana, affinché il Go-
verno e la maggioranza possano riscrivere in maniera adeguata e spero im-
peccabile questo articolo. Propongo, quindi, di rinviare l’esame dei disegni
di legge alla seduta di martedı̀ prossimo.

L’articolo in questione è il terzo, in tema di consenso. Credo che una
riformulazione completa sia necessaria, affinché sia tutto più chiaro e
asciutto, addivenendo a una sintesi delle proposte emendative, anche delle
opposizioni, che peraltro hanno presentato alcuni emendamenti analoghi a
quelli della maggioranza. Provvedemmo a riscrivere l’articolo 3 insieme al
Governo e lo discuteremo la prossima settimana. Sarà, poi, chiaramente
fissato il termine per la presentazione di nuovi subemendamenti.
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Poiché non si fanno osservazioni, rinvio il seguito della discussione
dei disegni di legge in titolo congiunta ad altra seduta.

(189) Maria RIZZOTTI ed altri. – Introduzione dell’articolo 580-bis del codice penale,
concernente il reato di istigazione al ricorso a pratiche alimentari idonee a provocare
l’anoressia o la bulimia, nonché disposizioni in materia di prevenzione e di cura di
tali patologie e degli altri disturbi del comportamento alimentare

(903) Caterina BINI ed altri. – Disposizioni in materia di prevenzione e di cura delle
patologie e dei disturbi del comportamento alimentare

(Seguito della discussione congiunta e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
congiunta dei disegni di legge nn. 189 e 903, sospesa nella seduta del
13 novembre 2018.

Ricordo che abbiamo concluso il ciclo di audizioni informative, che
hanno visto emergere problematiche indubbie, e che il disegno di legge n.
189, a prima firma della senatrice Rizzotti, è stato adottato come testo
base.

Dichiaro aperta la discussione generale.

Propongo di fissare sin d’ora il termine per la presentazione di even-
tuali ordini del giorno ed emendamenti al testo base, suggerendo un tempo
abbastanza ampio. Infatti, avendo esaminato anche il disegno di legge
della senatrice Bini, credo che un maggiore tempo di riflessione sugli
emendamenti potrebbe consentire al disegno di legge al nostro esame di
raccogliere la più ampia maggioranza all’interno della Commissione. A
mio avviso, sarebbero necessarie tre o quattro settimane per amalgamare
la materia, ma sono aperto a suggerimenti.

RIZZOTTI (FI-BP). Signor Presidente, certamente ogni commissario
presenterà i propri emendamenti. A mio avviso sarebbe una bella prova di
unione, su un tema che sta cuore a tutti, una volta che siano stati presen-
tati gli emendamenti, prima del termine, indire una riunione informale per
provare a presentare emendamenti unici a nome della Commissione.
Credo che anche l’iter del provvedimento sarebbe più rapido e i testi
avrebbero più peso presso la Commissione bilancio, trattandosi di emen-
damenti della Commissione e del relatore. Credo che sarebbe un bel se-
gnale e penso che non vi siano difficoltà.

BINI (PD). Signor Presidente, intervengo nello stesso senso della se-
natrice Rizzotti, con cui avevamo parlato prima. Credo vi siano tutte le
condizioni per arrivare alla soluzione prospettata dalla senatrice. Diamoci
un tempo; a mio avviso, tre o quattro settimane sono anche troppe, un
paio di settimane possono bastare per presentare gli emendamenti singoli.
Tra due settimane, riuniamoci in modo informale per trasformare i testi in
emendamenti del relatore o della Commissione e in un’altra settimana
siamo nelle condizioni di arrivare a una sintesi. Qualora ci fosse bisogno
di un tempo aggiuntivo, lo valuteremo nel corso dei lavori.
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PRESIDENTE. Propongo dunque di fissare alle ore 12 del 12 feb-
braio il termine per la presentazione degli emendamenti, al fine di indivi-
duare possibili condivisioni. Non facendosi osservazioni, cosı̀ rimane sta-
bilito.

Rinvio il seguito della discussione congiunta dei disegni di legge in
titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 10.
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